
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 1. Februar 2017 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg und Peter Ritter, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Datenschutz auf „lehrer-in-mv.de“ 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 

 

 
1. Welche Inhalte der Landesdatenschutzverordnung werden bei der Aus-

schreibung auf „lehrer in mv.de“ beachtet und welche Inhalte werden 

außer Acht gelassen? 

 

 

 

Eine Landesdatenschutzverordnung ist hier nicht bekannt. Bei der Ausschreibung von Stellen 

werden keine personenbezogenen, also schützenswerten, Daten veröffentlicht.  

 

 

 
2. Wie rechtfertigt die Landesregierung die Nutzung des Analysetools 

Google Analytics auf der Website „lehrer-in-mv.de“ und die damit ein-

hergehende Weiterleitung sensibler personenbezogener Daten in die 

USA? 

 

 

 

Auf „lehrer-in-mv.de“ wurde der datenschutzkonforme Einsatz von Google Analytics durch 

eine angepasste Installation mit einer Erweiterung zur Anonymisierung der IP-Adressen 

sichergestellt. Generell werden keine sensiblen personenbezogenen Daten in die USA über-

mittelt. Die anonymisierten Daten dienen ausschließlich der bedarfsgerechten Optimierung des 

Internetauftrittes im Rahmen der Einstellung von Lehrerpersonal. 
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3. Inwieweit beabsichtigt die Landesregierung, in Zukunft eigene 

Analysetools erstellen zu lassen? 

 

 

 

Die Ergebnisse von Google Analytics sind derzeit für die Auswertung der Lehrerwerbe-

kampagne ausreichend. Das Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur beabsichtigt 

nicht, eigene Analysetools erstellen zu lassen.  

 

 

 
4. Inwieweit ist die Herstellung einer Verbindung zwischen dem Server 

von Facebook und dem Browser der Person, die „lehrer-in-mv.de“ 

benutzt, für das Land Mecklenburg-Vorpommern von Interesse? 

Wie rechtfertigt die Landesregierung die damit verbundene Weitergabe 

von Daten des Users an Facebook? 

 

 

 

Die Verwendung von Facebook ist ein optionales Angebot für die Besucherinnen und die 

Besucher der Internetseiten von „lehrer-in-mv.de“ und unterstützt die Lehrerwerbekampagne 

des Landes. Standardmäßig ist für alle Seitenbesucherinnen und Seitenbesucher von „lehrer-in-

mv.de“ die Funktion „auf Facebook Lehrer in MV empfehlen“ deaktiviert.  

 

 


